

如何给权力涂上防腐剂戴上紧箍咒

在3月25日召开的国务院第一次廉政工作会上,李克强总理强调,要用制度管权管钱管人,形成不能贪不敢贪机制,给权力涂上防腐剂戴上紧箍咒。此前,李克强总理在会见采访两会中外记者时也强调,要让权力在公开透明的环境中运行,使人民能够更为充分和有效地进行监督,这也是让权力涂上防腐剂,只能为公,不能私用。这些论断,阐明了腐败和我们政府性质水火不容的立场,表明了新一届政府坚定不移反对腐败的决心和意志,也揭示了确保领导干部权力公用、建设清廉政府的途径和方法。

“治已病”不如“治未病”。给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,更加注重治本、预防和制度建设,切实把权力关进制度的笼子里,建立和完善不能贪、不敢贪的反腐机制,铲除腐败滋生的土壤,是从源头上防治腐败的重要举措,也是从根本上关心、爱护和保护干部的重要手段。

给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,就要强化对权力的制约,以权力制约权力。失去制约的权力必然导致腐败。只有建立健全决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的权力结构和运行机制,用制度管权,才能确保权力规范运行,解决“不能腐”的

问题。当前,要着重抓住那些容易滋生腐败的重点领域和关键环节,把权力运行纳入制度化、规范化、程序化轨道,最大限度地减少以权谋私、权钱交易的体制机制漏洞,做到决策更加科学、执行更加顺畅、监督更加有力,既保证权力高效运行,又保证权力正确行使。

给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,就要加强对权力的监督,让权力在阳光下行使。权力是“公器”,“公器”应该公管,用权就要自觉接受监督。现在的社会,诱惑太多,围绕权力的陷阱太多。如果缺乏足够的警惕,就有可能被拉下水去,成为可怜而又可悲的牺牲品。对干部严格管理、严格监督,就是组织上真正的关心、最好的爱护。监督是一道“防火墙”,可以约束领导干部不犯错误或少犯错误;监督是一套“杀毒软件”,能够及时发现和纠正领导干部的缺点,不至于酿成无可挽回的大错。为此,要完善党务公开、政务公开和各领域办事公开制度,推进权力运行公开化、规范化,确保权力正确行使、干部健康发展。

给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,就要对权力腐败“零容忍”,给腐败分子始终保持高压态势。查办案件是惩治腐败、加强监督最有力的手段。一些腐败分子之所以铤

而走险,无视组织告诫,就是因为他们看到很多腐败分子没有查处出来,腐败的盈利很大,无形中助长了腐败的侥幸心理。法网恢恢,疏而不漏,提高腐败行为的被“惩治率”,才能警醒干部,打消侥幸心理、不敢“冒险”。只有对腐败分子发现一个就要坚决查处一个,决不能姑息,决不能手软,让他们政治上身败名裂,经济上倾家荡产,思想上后悔莫及,承担昂贵的腐败成本,支付惨重的政治、经济、人格代价,才能向人民表明党反对腐败的坚定决心,才能遏制住腐败现象的滋生。

给权力涂上防腐剂、戴上紧箍咒,就要教育引导干部树立正确权力观,奠定“不想腐”的思想基础。权力是柄双刃剑,为民则利,为己则害。一些领导干部在诱惑面前之所以被缴了械,说到底还是权力观发生偏差,致使手中权力变了质。列宁曾经说过:“政治上有教养的人是不会贪污受贿的。”加强党性修养,筑牢思想道德防线,正确对待和使用权力,自觉服从从众随大流、小恩小惠不伤大雅、天知地知你知我知的心理,慎重对待每一次诱惑特别是第一次诱惑,不能有丝毫贪念,不能留任何余地。唯有这样,才能始终保持清正廉洁,自觉地为民尽责、为国竭力、为党分忧。(沈小平)

@ 一语惊人 @

“你问吧,如果我不想说,我就不会说”

——湖南省湘潭县27岁副县长徐韬接受记者提问,称父亲已经不在领导岗位。

出处:新华社

“我很理解大家骂我几下,我到现在靠自己努力,当上将军了,他没当上啊,他也不嫉妒吗”

——张召忠接受采访称“特理解大家为什么骂我”。

出处:《南方人物周刊》

“目标为美国本土、夏威夷和关岛”

——朝鲜军方宣布进入“战斗工作状态”。

出处:新华网

“我糊涂啊,我对不起几个月大的外孙”

——外婆每3天给3个月大外孙吸一次毒品,为他睡觉不哭闹。台州警方在其住处查出大量毒品。

出处:《钱江晚报》

“如果真治不好,我就报复陈好娜”

——衡阳男子不满治疗方案,28刀捅死女医生。

出处:《法制周报》

“分手吧”

——大风刮倒长春一对大学生情侣,男友爬起先跑,女生随后发来以上短信。

出处:中国吉林网

“车牌丢失正在补办”

——郑州车主用香烟盒替代车牌,称正在补办。交警按无牌扣其12分。

出处:《河南商报》

(木梓 辑)

如此抽查?

在海南省海口市琼山区一处安置房小区,业主们反映存在偷工减料现象,多家房屋的天花板、地板出现不同程度开裂渗水。然而当记者就此采访当地质监部门时,对方竟称:这么多楼盘哪能逐个进行抽查呢?我们只是进行程序和形式的验收。

这正是:

新居夜夜透风雨,
有司昏昏多不察。
监管每行糊弄事,
工程就留豆腐渣。

勾 犇/图 三宝/文



撕去脱衣舞的遮羞布

广东吴川王村港镇海岭村“年例”期间,竟请来无证歌舞团上演“脱衣舞”助兴!

要说这事还真够蹊跷的,脱衣舞是低俗的陋习,可在当地居然一直跳了20年。而且据当地的网友说,几乎做“年例”的村都会有类似演出,孩子也不受限制入

场,看来当地已见怪不怪了,这也是脱衣舞跳到现在都没有被查的原因所在。更荒唐的是,这草台脱衣舞还是以村委会的名义出钱请来的。所以呀,要我说,这事恐怕与当地文化稽查部门脱不开关系:只要给了钱,管她跳什么舞,监管成了“睁眼瞎”。

有人说这和农村文化匮乏有关。这个我有点不赞同。城市文化够发达的吧,可看看现在的大城市车展,有不少都快成“胸展”了,各种艳照、视频不时曝光,这何尝不也是一种低俗文化呢?

跳脱衣舞助兴,撕去了不少人的遮羞布。看来“反三俗”还须发力。(子在渊)

“禁止入厕”

“外来民工禁止入内,违者罚款二百!”位于武汉汉口三金潭小区的一座私人出资所建厕所围墙,竟然写着这样一段告示语,让过路此地的农民工难以接受。(27日西安晚报)

将农民工特别列出,确有歧视之义,起码也属表述不当。但这种对农民工的歧视,只是业主个人的认识问题,并不代表一座城市对农民工的排斥。

撇开私厕业主歧视农民工和农民工为城市奉献之重大道理不谈,武汉乃至很多城市需要解决的是,如何让市民和外来农民工有更多“方便”的地方。据报道,汉口曾出资两千多万元,修建多座标准化公厕。有的公厕内甚至设有客厅、沙发、盆景、壁画和电视。遗憾的是,对于汉口市民来说,适用便利的公厕却还是显得太少,市民和在汉口生活的农民工就经常遭遇如厕难。

一个私厕业主的“涂鸦”,让农民工很伤心。对此,公众也可以纵情开骂。可是,骂过之后,农民工如厕状况就会见好?厕所的开设本属公共事业,不该由私人承担,但在汉口火车站,就有人租用民房开设私厕,而且生意兴隆,而政府投资兴建的公厕呢,有的标识不醒目,有的一到晚上10点便锁门,这些都说明汉口在公共设施建设上存在短板,在公厕管理上不够到位。

如果在人员密集的地方,多建上一些公厕,而不是被私厕占领;如果多挖掘厕所资源,像济南、温州等城市那样,将机关单位的公厕尽可能向社会开放;如果对私人出资建成的厕所进行征用,并纳入城管部门的统一管理,提供规范服务,农民工如厕也就不会再受气。

文/叶传龙

前列腺科普奇 IS《天蚕与前列腺》免费送
不花一分钱,教你治疗前列腺

近日,“全国前列腺病复健去毒”正在全国范围内启动,面向全国前列腺病患者,免费提供《天蚕与前列腺》一书,该书汇集了最新前列腺病治疗的新方法、新途径,新成果,是前列腺病患者必读之良书,也是前列腺病患者治疗中不可缺少的良伴。

你是一旦读完,大有受益,并可将此书推荐给亲朋好友,让更多的人了解前列腺病,让更多的人受益。

本次活动,不收任何费用,和邮费,希望广大患者踊跃参加,拨打全国免费热线

400-857-1188
报名领取。公益赠书,数量有限,赠完为止!

声明

兹有信阳市申立制衣有限公司营业执照副本(注册号:411502000010082),税务登记证副本(证号:豫国税信涉字413001584383569号)和组织机构代码证正本(代码:58438356-9),因不慎丢失,特声明作废。

遗失声明

信阳遂意房地产开发有限公司合同章、公章、财务章不慎丢失,现声明作废。